

**БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ**

**ИНТЕРВЬЮ КОРРЕСПОНДЕНТА ЖУРНАЛА  
«ПРЕДСТАВИТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ — XXI ВЕК»  
Ю.С. ИГНАТОВА С ЧЛЕНОМ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ,  
ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ПО  
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ  
ПОПЕЧИТЕЛЬСКОГО СОВЕТА НЕКОММЕРЧЕСКОГО  
ПАРТНЕРСТВА «УРАЛЬСКИЙ АФОН» ДОБРОСОЦКИМ В.И.**

**Виктор Иванович, расскажите, пожалуйста, что собой представляет некоммерческое партнерство «Уральский Афон»?**

Эта организация создана с целью восстановления святыни России — Белогорского Свято-Николаевского православного монастыря, названного в народе «Уральским Афоном». Основной задачей является привлечение средств на его восстановление. Духовным попечителем этого благого дела является Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексей II. 4 ноября 2004 года в Кремле прошел первый благотворительный концерт «Свет Белой горы». Нам удалось привлечь средства, на которые был восстановлен «Царский крест», Северное крыльцо храма и ведутся работы по восстановлению Иконостаса. Хочу добавить, что с одобрения нашего Патриарха при монастыре будет создан миссионерский комплекс, включающий в себя гостиничный комплекс, музей, посвященный истории и современности Пермской епархии.

**Кто входит в состав Попечительского Совета, и нашли ли Ваши предложения поддержку в правительстве и других организациях?**

В состав Совета входит 15 членов Совета Федерации, депутаты Государственной Думы, аудиторы Счетной палаты РФ, а также известные артисты и предприниматели, общественные деятели. Кроме того Попечительский Совет привлекает не только представителей бизнеса, но и простых россиян, как мы их называем — волонтеров. Это объединение единомышленников, которые неформально участвуют в благом деле — восстановлении православной святыни. Мы не ставим перед собой задачи привлечения официальных структур к работе Совета.

**Что Вы можете рассказать о Белогорской обители «Уральский Афон»?**

Белогорский Свято-Николаевский миссионерский мужской общежительный монастырь расположен в 120 км от столицы Пермского края в живописных отрогах Уральских гор. Центральный объект — Крестовоздвиженский собор возведен на Белой горе. По масштабам и красоте он сравним с храмом Христа Спасителя (и это не случайно так строился он по чертежам архитектора Тона). Истоки становления монастыря уходят во времена более чем 100-летней давности. Идея его создания связана с борьбой



**В.И. Добросоцкий на открытии восстановленного объекта монастыря.**

РПЦ против раскола. Его можно было назвать одним из мощных центров староверов. Этот монастырь просуществовал совсем недолго, но известность на Руси приобрел громадную. В год эту обитель посещало до 70 тысяч паломников. Красота и величие самого монастыря в окружающей природе высвечивались его устремленностью к небу, что позволяло сравнивать его с настоящим Афоном.

Монастырь славился строгим внутренним распорядком, ценными чудотворными иконами и мощами святых. Он просуществовал недолго и был после 1917 года разграблен и разрушен. Восстановление началось в 90-е годы прошлого века при активной поддержке и участии Пермской администрации, епархии и населения. Много сделано за эти годы, в том числе и с участием Попечительского Совета НП «Уральский Афон».

Практика и определенный опыт, апробированные на пермской земле и давшие хорошие результаты, позволили Совету посмотреть на ситуацию чуть шире и обратиться с инициативой к Президенту РФ Путину В.В. об учреждении ежегодного праздника — Национального Дня Благотворительности. Мы считаем, что это может стать основой для формирования и укрепления в сознании россиян органичной межконфессиональной идеи: «Созидать добро всем миром». Результатом этого станет всенародное восстановление национальных, культурных и исторических памятников в регионах России. По сути это станет созданием «Большого Золотого кольца России». Мы предлагаем учредить этот праздник именно 4 ноября. С нашей точки зрения это наполнит неформальным содержанием учрежденный с этого года праздник «День народного единства». Патриарх Алексий II поддержал нашу инициативу, высказанную в обращении к Президенту В. В. Путину по поводу учреждения Национального Дня Благотворительности и учреждении в России нагрудного знака, предназначенного для поощрения людей, совершивших пожертвование для восстановления святынь нашего Отечества. По его мнению, было бы весьма полезным введение общенационального статуса предполагаемого празднования.

#### **А нужны ли нам сейчас в сложное время новые праздники?**

Главная задача национальных праздников — это консолидация общества. Такие праздники должны вызывать у населения истинные патриотические чувства и побуждать к радостному настроению. Я понимаю, что учреждение новых праздников может быть эффективным только в том случае, если праздник обретен событиями, отвечающими общенациональным ментальным чертам. Я бы сказал, что первая черта — воспитанное у россиян столетиями чувство державности, а значит способность творить самое лучшее, самое великое. Поэтому каждый гражданин будет ощущать свою личную причастность к великим делам. Вторая черта — это чувство сострадания и потребность в добрых делах. К сожалению сегодня все великие, видимые обществу добрые дела, у нас делаются лишь за счет бюджета или за счет фондов, патронируемых крупными коммерческими структурами. Я уверен в том, что идея организации подобного праздника несомненно найдет понимание у нашего народа. Ведь стремление решать сообща самые важные проблемы у россиян заложено на генетическом уровне.

#### **Как Вам представляется организация этого праздника?**

Схема довольно простая. Оргкомитет выбирает по конкурсу национальный объект (или объекты) для благотворительной акции. Снимается документальный фильм, разворачивается дискуссия в СМИ, организуется

волонтерское движение, туристические маршруты, желательно посещение этого объекта членами правительства. На конкурсной основе подбирается подрядчик для восстановления объекта. На региональном и муниципальном уровнях создаются аналогичные оргкомитеты. Нам кажется очень важным, чтобы руководитель страны в День Благотворительности обращался к гражданам по телевидению или через СМИ, а также вручал государственную награду «Благотворитель России». Во всех встречах участвуют руководители всех религиозных конфессий страны. Вечером же в Кремле, с участием Президента проходит благотворительный концерт «Свет Белой Горы», который транслируется по телевидению. В этот же день во всех населенных пунктах России с участием широких народных масс проводится сбор пожертвований. Каждому, кто внесет любую сумму — выдается яркий значок-эмблема — «Участник дня благотворительности России». По моему глубокому убеждению, проведение такого праздника важно не столько с точки зрения сбора финансовых средств, сколько сыграет неоценимую роль в развитии чувства единства российского народа, воспитания идеалов добра и жертвенности. Я надеюсь, что через два-три года будет неприлично ходить в этот день без такого значка. Кроме того целесообразно учредить медаль «За благотворительность».

Мы получили на сегодняшний день ответы от большинства регионов Российской Федерации с поддержкой нашей инициативы, а 22 — уже дали конкретные предложения по включению объектов в проект «Большое Золотое Кольцо России». Это не только храмы, принадлежащие разным конфессиям, но и заслуживающие большого внимания исторические объекты культуры и архитектуры.

6 декабря с.г. в Государственном Кремлевском дворце состоялся благотворительный концерт «Свет Белой Горы», на котором присутствовали лучшие представители нашего общества: Герои России, учителя, врачи, общественные деятели, волонтеры, ученые, деятели науки и искусства, представители бизнеса. Организаторы концерта вручили при встрече каждому участнику символическую частицу огня — «Света Белой Горы».

Дни благотворительности в Кремле это не только концерт с участием любимых исполнителей, но и встреча друзей, единомышленников по добрым делам.

В концерте приняли участие звезды отечественной эстрадной и классической музыки: И. Кобзон, З. Соткилава, Л. Рудакова, Л. Долина, Н. Басков, И. Бутман, Н. Бабкина, Алсу, М. Хлебникова, Витас, В. Кузьмин, В.Толкунова, Т. Гвердцители, композиторы А. Журбин и В. Добрынин и многие другие звезды.

Многие артисты, обращаясь к зрительному залу, подчеркивали, что их участие в подобном благотворительном концерте продиктовано желанием обратить внимание россиян на забытые в обществе понятия добра, благодетельства, на необходимость продолжать лучшие российские традиции, на сохранение исконного понятия дружбы. Можно сказать, что в обществе все больше и больше возникает «ностальгия по добру».

После концерта почетным гостям были вручены памятные дипломы и награды в знак уважения к их благородной деятельности по возрождению храма.

Мнение участников Благотворительного концерта — «Национальному Дню Благотворительности» — быть...